

*SEMPER DIGNITATE FIDELIS PATRIAE*  
**ÎN SLUJBA PATRIEI**



Anul XXI\* Nr. 12 (245)\* 30 septembrie 2024\* 5 pagini

Publicație editată de Divizia 2 Infanterie „Getica”  
Bulevardul Mareșal Alexandru Averescu nr. 1, Buzău  
[www.armata-buzau.ro](http://www.armata-buzau.ro)



[www.isp.forter.ro](http://www.isp.forter.ro)

*Vizită oficială*

DIVIZIA 2 INFANTERIE „GETICA”



**Pagina 2**

*Evaluarea Gheparzilor de Fier*



**Pagina 3**

*În ajutorul populației afectate de inundații*



**Pagina 4**

*Ultramaratonul Autism 24*



**Pagina 5**

## Ministrul apărării naționale în vizită în municipiul Focșani



diferite motive. Acesta este un semn că măsurile de retenție a personalului pe care le-am implementat la nivelul Ministerului Apărării Naționale produc rezultatele așteptate.

Îmi place să cred că ceea ce am constatat astăzi, la nivelul Brigăzii 282 Blindată, precum și la colegii dumneavoastră de la Brigada 8 ROT, constituie un nivel la care se prezintă toate marile unități ale Armatei României.

Vă felicit pentru rezultatele bune obținute și vă asigur de întregul sprijin al

meu și al echipei de conducere pe care o coordonez la vârful Ministerului Apărării Naționale”, a declarat Angel Tîlvăr.

La întâlnirea cu personalul de conducere al Brigăzii 8 Rachete Operativ Tactice, au fost analizate progresele înregistrate în cadrul proceselor de operaționalizare a sistemelor HIMARS, intrate în înzestrarea brigăzii din anul 2021.

În cadrul raportării făcute, comandantul brigăzii, general de brigadă Daniel Condruz, la indicatorul

managementul resurselor umane, a subliniat faptul că, de la începutul anului, nivelul intrărilor de personal l-a depășit pe cel al ieșirilor.

Activitatea s-a înscris în programul vizitelor planificate de ministrul apărării naționale în principalele garnizoane din țară, pentru a se informa cu privire la nevoile de înzestrare ale unităților militare și la provocările cu care se confruntă militarii în îndeplinirea misiunilor.

Text și foto: Brigada 282 Blindată Unirea Principatelor

Aflat la Focșani, ministrul apărării naționale, Angel Tîlvăr, a efectuat în data de 29 august, o vizită la sediul Brigăzii 282 Blindată Unirea Principatelor, unde s-a întâlnit cu activul de conducere și cu personalul comandamentului marii unități.

Briefingul de informare prezentat de colonelul Claudiu-Ștefan Topor, comandantul brigăzii, a inclus, printre altele, o trecere

în revistă a rezultatelor obținute de militarii unităților subordonate pe timpul exercițiilor și activităților de instruire desfășurate în actualul an de instrucție.

Au fost prezentate, de asemenea, principalele misiuni în afara teritoriului național în care sunt angrenate efective din cadrul brigăzii, gradul de încadrare cu personal și resurse tehnice, precum și

stadiul derulării principalelor proiecte de investiții în domeniul modernizării infrastructurii brigăzii și unităților subordonate.

La finalul activității, ministrul Tîlvăr s-a întâlnit cu personalul comandamentului brigăzii.

„Mă bucur să constat că și la Brigada 282 numărul militarilor care au intrat în organică este net superior față de numărul celor care au ieșit din sistem, din

## Săptămâna Europeană a Sportului

În perioada 23-27 septembrie, personalul militar și civil din comandamentul Brigăzii 9 Mecanizată Mărășești, a participat la activități sportive organizate în cadrul Săptămânii Europene a Sportului.

Evenimentul este o inițiativă a Comisie Europene care vizează creșterea gradului de conștientizare cu privire la beneficiile practicii sportive și ale activității fizice regulate.

Text și foto: Brigada 9 Mecanizată Mărășești



Șeful Statului Major al Forțelor Terestre, generalul-locotenent Ciprian Marin, s-a întâlnit în data de 16 septembrie, la sediul Diviziei 2 Infanterie Getica, cu omologul său din Republica Coreea, generalul Park An-su, aflat în vizită oficială în țara noastră.

Vizita șefului Statului Major al Forțelor Terestre din Republica Coreea s-a desfășurat în perioada 14 - 17 septembrie și s-a axat pe discuții ce au vizat cooperarea în domeniul militar, relațiile de parteneriat și posibilitățile de dezvoltare.



Generalul Park An-su a semnat în Cartea de Onoare a marii unități și a depus, împreună cu generalul-locotenent Ciprian Marin, câte o coroană de flori la Mormântul Ostașului Necunoscut din București.

Text și foto: Nicoleta Pană, Cristi Dobre

## Startex Sarmis - Olt 24

În data de 30 septembrie, militari aparținând Brigăzii 2 Vânători de Munte Sarmizegetusa și Brigăzii 61 Vânători de Munte General Virgil Bădulescu, au participat împreună cu militari aliați din Belgia, Bulgaria, Luxemburg, Macedonia de Nord, Polonia, Cehia, Portugalia, Turcia și Marea Britanie și alături de forțe din cadrul Ministerului Afacerilor Interne și Serviciului de Telecomunicații Speciale la ceremonia de deschidere a exercițiului Sarmis- Olt 24.

Pe timpul desfășurării exercițiului Sarmis- Olt 24, care are loc în perioada 30 septembrie - 11 octombrie, în locațiile Brădet, Grohotiș, Valea Doftanei și Trăisteni, militarii vor fi sprijiniți de aeronave ale Forțelor Aeriene Române.

Scopul exercițiului îl reprezintă antrenarea și perfecționarea abilităților de acțiune într-un cadru



multinațional și interinstituțional, cu accent pe interoperabilitate și cooperare între structurile participante.

Text și foto: Brigada 2 Vânători de Munte Sarmizegetusa/Brigada 61 Vânători de Munte General Virgil Bădulescu

## Evaluarea Gheparzilor de Fier



În săptămâna 14-20 septembrie, militarii Detașamentului de Apărare Antiaeriană, rotația a XVI-a, au finalizat etapa de pregătire pentru misiune.

Evaluarea acestora a constat în evaluarea statică și cea acțională de către o comisie din cadrul Comandamentului

Forțelor Întrunite și s-a încheiat cu un exercițiu complex desfășurat în poligonul Murfatlar.

Militarii dobrogeni vor participa în cadrul Grupului de Luptă din Polonia.

Text și foto: Cosmin Marinescu



## Ziua Artileriei și Rachetelor Antiaeriene sărbătorită la Capu Midia – 108 ani de tradiție și excelență militară

Pe data de 19 septembrie, la Școala de Instruire pentru Apărare Antiaeriană General de brigadă Ion Bungescu din Capu Midia, a avut loc o ceremonie deosebită dedicată Zilei Artileriei și Rachetelor Antiaeriene, marcând 108 ani de la înființarea acestei arme vitale pentru apărarea națională. Evenimentul a fost un prilej important de a onora contribuțiile artileriștilor și rachetiștilor antiaerieni la securitatea aeriană a

României.

La ceremonie au fost prezenți numeroși oficiali militari, printre care șeful Statului Major al Forțelor Aeriene, general-maior Leonard Baraboi, alături de militari în activitate, rezervă și retra-gere, dar și personal civil.

Un moment deosebit de emoționant a fost dezvelirea Monumentului eroilor artileriști și rachetiști antiaerieni, în onoarea celor care au servit cu devota-



ment și curaj în apărarea spațiului aerian al țării.

La acest eveniment a participat și comandantul Diviziei 2 Infanterie Getica, generalul-maior Claudiu-Mihail Sava, care a transmis un mesaj de apreciere și susținere atât în nume personal, cât și din partea personalului mării unități.

Generalul-maior Claudiu-Mihail Sava le-a transmis militarilor care servesc în aceste unități faptul că: *forța unei arme nu stă doar în tehnologia avansată, ci și în oamenii care o operează*. De asemenea, dorește să evidențieze importanța pregătirii temeinice și a spiritului de echipă care definesc unitățile de artilerie și rachete antiaeriene, asigurând că aceste structuri pot face față cu succes provocărilor moderne în asigurarea securității naționale

și le transmite urări de sănătate, succes și satisfacții în misiunile lor de apărare a țării.

Ceremonia a fost completată de depunerea de coroane de flori la monumentul dezvelit în onoarea eroilor artileriști și rachetiști, un moment solemn care a onorat sacrificiul acestora. Activitatea s-a încheiat cu defilarea plutonelor de militari și cursanți, o demonstrație de mândrie și disciplină militară.

Ziua Artileriei și Rachetelor Antiaeriene rămâne o ocazie de a rememora istoria glorioasă a acestor structuri și de a reafirma angajamentul lor pentru apărarea aeriană a României, în fața provocărilor viitoare.

Text și foto: Sandu Popa



## Competiția Subofițerul/Soldatul Anului 2024 – Etapa Diviziei 2 „Getica”



În perioada 16-20 septembrie, în facilitățile de instruire ale Batalionului 33 Vânători de Munte Posada, s-a desfășurat competiția *Subofițerul/Soldatul Anului 2024, etapa pe Divizie*.

Militarii participanți și-au demonstrat abilitățile fizice, pregătirea militară generală, cunoașterea limbii engleze și măiestria în utilizarea armamentului din dotare. La finalul competiției, podiumul a fost ocupat astfel:  
Categorie *Subofițerul Anu-*

lui:

*Locul I:* Sergent Raicof Raoul Rolland - Brigada 2 Vânători de Munte *Sarmizegetusa*;

*Locul II:* Sergent major Boghean George - Brigada 282 Blindată *Unirea Principatelor*;

*Locul III:* Sergent Ciupagea Cornel - Regimentul 528 ISR *Vlad Țepeș*.  
Categorie *Soldatul Anului:*

*Locul I:* Fruntaș Pleșu Ionuț - Brigada 282 Blindată *Unirea Principatelor*;

*Locul II:* Soldat Feier Vasile Robert - Batalionul 3 Geniu *General Constantin Poenaru*;

*Locul III:* Soldat Micliș Ștefan - Brigada 2 Vânători de Munte *Sarmizegetusa*.

Ceremonia de premiere a avut loc în prezența șefului de stat major al Diviziei 2 Infanterie *Getica*, colonel Liviu Adrian Vasilca, care a oferit diplome și premii câștigătorilor.

Text/Foto: Valentin Stanciu

## În ajutorul populației afectate de inundații

După dezastrul provocat de ciclonele Boris în ultimele zile, militarii din Forțele Terestre au intervenit pentru a sprijini localnicii afectați din zonele Brăila și Slobozia Conachi, județul Galați.

Brigada 282 Blindată *Unirea Principatelor* a jucat un rol important în coordonarea operațiunilor de ajutorare. Militarii au

efectuat acțiuni de încărcare, descărcare și distribuire a ajutoarelor de primă necesitate, cum ar fi alimente, apă potabilă, păături și alte materiale esențiale, deblocarea căilor de acces.

Militarii au lucrat neîncetat pentru a restabili accesul către localitățile izolate, permițând echipelor de salvare și medicilor să ajungă

mai ușor la cei afectați.

De asemenea, evacuarea persoanelor din zonele de risc a fost o misiune importantă. Echipelile specializate ale brigăzii au reușit să evacueze în siguranță familiile aflate în pericol, transportându-le către locații mai sigure și asigurându-se că primesc îngrijirea necesară.

Text/foto: Marcel Vișa



**ÎN SLUJBA PATRIEI**

Redactor șef: -  
Reporter - fotoreporter: P.c.c. Olga MURARIU

ISSN - 2359 - 9898

ISSN - L 2359 - 9898



Opiniile și părțile exprimate în articolele publicate sub semnătura autorilor au caracter strict personal și nu angajează în vreun fel răspunderea editorului sau a redacției. Manuscrisele nu se înapoiază.

Copyright: este autorizată orice reproducere, fără a percepe taxe, cu condiția indicării cu exactitate a numărului și a datei apariției publicației.

Redacția: U.M. 02470 Buzău, fax: 0232/271666, telefon: 0232/242046 interior 231 sau 169, e-mail: isp@forter.ro, adresă web: www.isp.forter.ro

## Ultramaraton Autism 24



În data de 14 septembrie, echipa Brigăzii 9 Mecanizată Mărășești a fost prezentă la startul ultramaratonului *Autism 24*. Evenimentul susține cauza copiilor diagnosticați cu afecțiuni din spectrul autist.

La această activitate s-a alăturat și

echipa reprezentativă a Brigăzii 2 Vânători de Munte Sarmizegetusa, care a participat la ultramaratonul caritabil *Autism 24* desfășurat la malul Mării Negre.

Cei 1239 km alergați de vânătorii de munte se vor transforma în ședințe de

tratament și alte beneficii pentru copiii diagnosticați cu afecțiuni din spectrul autist.

*De dimineață la ora 10.00 mi-am dat seama că n-am văzut niciodată la un loc atâția oameni șchiopătând, dar cu zâmbetul pe buze.*

Era momentul când echipele de alergători atingeau finishul ultramaratonului *Autism 24*.

Evenimentul *Autism 24* (14-15 septembrie, Constanța) a reunit 100 de echipe, dintre care un sfert au fost alcătuite din militari. Au alergat și prin efortul lor au strâns donații pentru copii cu nevoi speciale.

Bravo, băieți! Suntem mândri de voi!

*Text și foto: Cosmin Marinescu, Mirela Viță, Radu Chirilă*

## Campionatul militar de pentatlon

În perioada 26-30 august, s-a desfășurat în garnizoana Focșani, *Campionatul militar de pentatlon*, etapa pe Divizia 2 Infanterie Getica, la care au participat loturile sportive ale unităților militare din cadrul diviziei.

În urma desfășurării celor cinci probe: pista cu obstacole tip C.I.S.M., proba de înot, aruncarea grenadelor la precizie și distanță, tragerea cu armamentul individual și proba de alergare s-au înregistrat următoarele rezultate:

*Clasament individual feminin:*

- locul I - Soldat Rusu Andra -

Brigada 282 Bl.

- locul II - Fruntaș Vlădulescu Andreea - Brigada 2 V.M.

- locul III - Sergent Dulhan Georgiana - Brigada 282 Bl.

*Clasament individual masculin:*

- locul I - Plutonier major Damian Bogdan - Brigada 2 V.M.

- locul II - Sublocotenent Riza Alexandru - Brigada 2 V.M.

- locul III - Sergent major Petric Alin - Brigada 2 V.M.

*Clasament echipe feminin:*

- locul I - Brigada 282 Blindată



- locul II - Brigada 2 Vânători de Munte;

- locul III - Brigada 9 Mecanizată.

*Clasament echipe masculin:*

- locul I - Brigada 2 Vânători de Munte;

- locul II - Brigada 282 Blindată;

- locul III - Regimentul 61 Rachete Antiaeriene.

*Clasament general:*

- locul I - Brigada 2 Vânători de Munte Sarmizegetusa;

- locul II - Brigada 282 Blindată *Unirea Principatelor*;

- locul III - Regimentul 61 Rachete Antiaeriene *Pelendava*;

- locul IV - Brigada 9 Mecanizată *Mărășești*;

- locul V - Regimentul 52 Artilerie *General Alexandru Tell*;

- locul VI - Batalionul 3 Geniu *General Constantin Poenaru*.

Pe tot parcursul concursului, militarii si-au valorificat la maxim abilitățile pentru a aduna cât mai multe puncte în dorința de a se clasa pe cea mai înaltă treaptă a podiumului.

Festivitatea de premiere a avut loc la sediul Brigăzii 282 Blindată *Unirea principatelor*, premiile câștigătorilor fiind făcute de către comandantul marii unități, colonelul Ștefan-Claudiu Topor.

Felicitări tuturor participanților, dar mai ales celor care au urcat pe podium!

*Text și foto: Duță Gabriel, Gina Chipailă*